

人生的投資—— 紐約生活見聞

陳彥玲（丘彥南醫師夫人）

感謝林應然醫師夫人洪孟娟老師的邀約、醫婦會全體的支持，讓我有機會審視自己的紐約生活，分享人生感悟。投資是人生一輩子重要的課題，台灣在基礎教育中教給我們的投資概念是「知識是力量」，而這些力量所產生的報酬常是以薪資、財富和影響力為評量標準，長久以往形成了一個失衡的社會，也帶來種種的問題。

我很幸運的生長在可開門見山、觀天、看地的鄉下，當小學時從露珠中看見陽光的繽紛七彩時，我當下明白，原來不用辛苦的追捧珠寶，因為炫麗隨手可得。當我走在台南女中的上學途中，腦中浮現一位慈祥的老者聲音說：「你很聰明，但要很善良。」我知道了此生該守住的投資原則。到了大學，「敦品勵學 愛國愛人」是校訓，教授們也諄諄教誨他日若往國外求學，「不要忘了回報台灣」！直到我經由修煉法輪大法的楊碩英教授介紹認識美國精神科泰斗大衛R.霍金斯的事蹟與著作，從中明白了人不論物質貧富與否，意識精神的狀態是一種可被檢測的正負能量的存在（圖一）後，



圖一

「善良、感恩、修煉」成了我實踐人生投資的準則。

2016年11月為了完成小女的舞蹈願望（圖二），也為了協助一家堅守良心教育的北方藝術學院（Northern Academy of Arts），我與女兒從四十多年前就落腳在洛杉磯的娘家搬到了紐約，打破了我的舒適圈，到了紐約上州橙縣的中城（City of Middletown, Orange county, upstate NY）。紐約是全美聚集最多富豪的地方，根據Henley & Partners與新世紀財富公司共同發布的最新《全球最富有城市的報告》紐約市獨佔鰲頭，仍是全球財富中心。她擁有384,500位富豪，包括超級富豪818位（即至少擁有一億美元流動資金）和66位流動性財富超過10億美元的億萬富翁。如果您相信風水氣場，那麼看看春秋戰國至秦漢時期的刀幣與曼哈頓地形的對比，加上「二水夾一龍」的招寶地相；指兩條水流分別從兩側流向中央，



圖二



圖三



圖五

而在兩條水流彙聚的地方，會形成大小不一的半島地形。在中央的地形或建築物位置，通常被稱為「龍」的位置。意味著龍得水，事業蒸蒸日上。也就不難理解為什麼曼哈頓是世界的金融中心了。曼哈頓的街道呈現東西南北棋盤排列，所以每年會有兩次日落或日出對齊的現象。夏天發生的日落現象，被稱為「曼哈頓懸日」(Manhattanhenge)，在冬天發生的日出現象，就被稱為「逆向的曼哈頓懸日」。此也成為當地與各國旅客爭相目睹拍攝的美景(圖三)。

我喜歡欣賞曼哈頓的建築，也欣賞他們的



圖四



圖六

日常生活(圖四)，研究研究這個金融中心的奧秘。原來，他們的百年建築裡展現了美國人尊崇神的謙和、厚實與對世界的承擔，例如這座大樓的大門入口展現了12個月份的神祇(圖五)。他們因為想榮耀神的恩典，故在街道上常年可見繁花錦簇，美不勝收(圖六)。許多尖端診所其招牌典雅不張揚，但診外的綠植則生機茂盛，這株開滿粉紅小花的樹木，其心形的葉片(圖七)，似乎時刻提醒著診間的醫



圖七



圖八

生，追求醫術的日新月異之時莫忘「初心」，而我這位路經樹下的旅人也因此常觀己心，感恩天地。

金融強盛的曼哈頓蘊育了不少值得學習的亮點。猶太人在曼哈頓的耕耘歷史悠久，從小學教室的佈置可以看到他們教育的核心（圖八），「誠實面對自己、與人為善」成為讓他們操盤世界經濟成功的基石。全世界最大的表演藝術會場也在曼哈頓；林肯表演藝術中心（圖九）可以同時容納18,000位觀眾。那裡不只是億萬富翁們，常常駐足之處，也是全世界藝術家們夢寐以求的頂級殿堂。我曾帶著學生到那裡觀賞美國神韻藝術團的演出結識了不少來自世界各地的觀眾也開闊了眼界（圖十）。

女兒從七年級就讀位於紐約上州中城的北方藝術學院舞蹈系，之後直升其大學部（圖十一）的舞蹈系。該校距離曼哈頓車程大



世界著名的藝術演出場地林肯中心。（戴兵 / 大紀元）

圖九



圖十

約100分鐘，離西點軍校25分鐘車程，到IBM總部不到四十分鐘。我曾聽在當地生活超過30年，擔任康乃爾大學顧問的台大學長介紹說多年前萬家香醬油的創辦人在美國尋找工廠用地，他走遍美國之後發現中城的水質優良適合釀造醬油，因此將工廠設在距離我們大學車



圖十一

程僅5分鐘的地方。彰化的台大蘭園曾是全球第一家蝴蝶蘭帶盆輸入美國的業者，打破了進口美國必須裸根的限制，他們在美東的蘭場，也正是在中城地區。Woodbury，一個擁有兩百多家精品的暢貨中心

距離學校也只有20分鐘，那裏常常是學生們表演與學習時尚的良好場地（圖十二）。中城的教堂分佈猶如台灣鄉下的土地公廟，信仰是日常，誠實是基本，那裏有無人看管的二十四小時誠實農場，門口牆外常常更新著聖經的金句，提醒往來的顧客，上帝關愛也監督著眾生。我們很享受那樣的信任包括他們自產的乳品（圖十三）。

紐約市區的大樓佔世界之冠，全世界最大的金庫也建立在堅硬的花崗岩構成的曼哈頓島上，守護著世界上超過六十多個國家的金磚。紐約州的大山大水也孕育了財富、藝術、文化的龐大能量，陶醉於其中的我仍不敢或忘感恩



圖十二



圖十三

台灣。因此，極力為台灣爭取與美國合作的機會建立北方醫學院，面向全球招生，培養世界各國的健康領袖人才，彰顯台灣醫界在世界的影響力，成就第二個護國神山。我也將量子計算科系的量能帶回台灣，期盼為台灣培養德術兼備的高級人才，以鞏固國家安全與開創新契機與格局。企盼將紐約的州旗上的船隻所代表的經濟發展、女神的手持天劍正義、天平公正，腳踩皇冠意味著遵循天賦的信仰自由的精神帶回台灣，希望搭起台美的橋樑，實現善良與感恩的生命藍圖。☪